

春运客流量将略超去年同期 春运大幕开启! 回家的脚步近了



1月26日,旅客在安庆火车站进站乘车。当日,2024年春运正式开启。
全媒体记者 徐火炬 摄

本报讯 1月26日,为期40天的2024年春运拉开大幕。安庆火车站、安庆公路客运中心站迎来首波出行客流。相关部门预测今年春运客流量将略超去年同期,将全力做好各项运输服务保障工作,确保旅客平安顺利出行。

安庆火车站: 首日发送旅客10934人次

1月26日,2024年春运首日。在站前广场上记者看到,安庆火车站新进站厅露出“真容”,传统的进站口验证闸机已不见踪影,旅客进入大厅后直接进行安检,在检票口使用有效身份证件即可乘车。“这些天,大家加班加点,连夜将新门厅施工围挡拆除,将安检设备安装完毕,确保春运第一天,让旅客能体验到更好的服务。”安庆火车站值班员吴萌表示。

进站口共设置有4个安检通道,目前已开放两个,安检员对进站旅客一一进行检查,发现可疑违禁物品,即要求旅客开包查验。据安检员许文苗介绍,从早上6时许至中午12时,已发现18件违禁物品,包括打火机、水果刀、散装酒等。违禁物品如何处理?安庆火车站提供提供免费保管30天的基础上,今年又增设了多台自助快递设备,旅客可现场扫码下单,非常便捷。

据安庆火车站预测,今年春运客流量主要由基本流、学生流、务工流、旅游流和探亲流组成,客流方向主要为合肥、南京、上海、北京、西安等。节前发送客流平稳,到达客流较集中,节后则相

反。预计春运期间将发送旅客约50万人次,略超去年同期,最高峰日均客流量或将达到3万人次。第一个客流高峰预计出现在2月15日(正月初六),第二个客流高峰预计出现在2月25日(正月十六)。

据统计,安庆火车站春运首日当天发送旅客10934人次。目前,安庆火车站春运期间已增开8对列车,主要方向是南京、合肥、上海等方向。为保障春运期间运力充足,应对随时出现的出行高峰,铁路部门将按照计划动态增加热门方向临时旅客列车,具体开行车次及时刻以车站公告为准。

安庆火车站提醒广大旅客,春运期间出行旅客较多,出行携带行李物品时要尽量化零为整,特别是现金等贵重物品要贴身放置。此外,进站安检时,黑色双肩背包最容易错拿,旅客安检时要仔细清点,以免拿错或遗落行李耽误行程。

公路客运中心站: 根据客流变化调整班次密度

当日上午,记者在安庆公路客运中心站大厅看到,十多名旅客正在排队检票进站,“安庆-望江”线路司机王小明上车准备出发,“这趟车开到望江县城,

中间经停高士、赛口、太慈等乡镇。春运期间,旅客比平时要多不少,人流高峰时我们会加班多跑几趟,最多一天要跑三至四趟。”王小明说。

据安庆公路客运中心站站长助理沈怀霞介绍,春运期间,站内营运省际、市际班车全部待命,该站将及时掌握客流变化情况,提前合理地调整班次密度,缩短旅客候车时间,适时增加加班班次,避免出现旅客滞留现象,“我们加强对司机等工作人员的健康监测,确保工作人员健康上岗,同时组建了应急司机队伍,确保车辆正常运营,预计日均客流量1500人次左右,应该与去年同期基本持平。”

安庆公路客运中心站提醒,出行高峰年前将出现在2月6日至8日(腊月二十七至二十九),年后则将出现在2月16日至19日(正月初七至初十),广大旅客可在售票大厅售票窗口或自动售票机上购票,还可以通过支付宝、微信等方式进行购票。

机场: 做好春运开航准备

眼下,安庆机场复航工作正在紧锣密鼓地开展中:1月20日上午,安庆机场迎来了校验飞行,标志着历时一个半月的施工已完成。1月22日,校飞工作顺利通过。1月25日,安庆机场开展全流程联合试运转,圆满完成了值机、安检、行李托运等流程的测试工作,为春运复航做好充足准备。
(全媒体记者 白萍)

墨香送福

1月26日是2024年春运第一天,安庆站派出所开展“墨香送福 守护平安”送“福”进万家活动,向旅客们送春联、送姜茶,讲解安全常识等,让旅客感受到归途的温暖。

全媒体记者 徐火炬
通讯员 丁凌伟 摄



我市开展校园消防安全专项督查 坚决杜绝火灾事故发生

本报讯 为深刻吸取近期火灾事故教训,进一步加强当前我市学校消防安全工作,1月24日至1月28日,市教体局、市消防救援支队、市应急管理局等部门成立3个督导组,采取“四不两直”“随机抽查”等方式,对全市学校消防安全进行专项督查,坚决杜绝火灾事故发生。

1月24日下午,督导组一行不打招呼、直奔学校现场,先后来到安庆洪运学校、舒州中学、育才中学,全面检查学

校食堂、宿舍用火、用电、用气管理、安全出口是否畅通、消防设施是否完备、学生宿舍夜间是否违规上锁等情况。

此次专项督查覆盖12个县(市、区),针对各中小学幼儿园、市属高校以及安排午休住宿的校外培训机构,尤其是民办学校及住宿制学校,聚焦学生宿舍、食堂、学术报告厅、图书馆等人员密集场所和油气燃气、老旧线路等重点部位,重点整治消防安全责任不明晰、火

源电源气源管理不规范等13种消防安全突出问题。

“检查过程中,我们发现了一些共性问题,特别是学校对宿舍的管理方面,为了控制夜间人员出入,简单的以上锁方式锁闭出口,存在很大的隐患。”安庆市消防救援支队综合指导科科长雷逸表示,学校的消防安全意识还要进一步增强,下一步将联合教育主管部门加强对学校的消防安全指导,督促问题

整改整治完成。

“我们在前期学校和各县(市、区)自查的基础上,进行全方位、全覆盖的督查。针对检查中发现问题,检查组现场提出整改意见,立行立改;不能现场整改的安全隐患,我们列出问题清单,限期整改,逐一销号,实行闭环管理,全力打造安全的校园环境。”市教体局民办教育科负责人江超平说。
(全媒体记者 项珍)

安全生产和消防综合督导检查启动

本报讯 为深刻吸取近期火灾发生的事故教训,扎实做好春节、两会期间安全生产工作,1月26日起,我市城管部门开展岁末年初安全生产和消防综合督导检查行动。

排查、应急抢修储备等措施,特别是高层连廊管道、明敷管道等是否存在加强保温情况。

市政设施方面,查看市政道路、路灯、井盖、排水管道完好情况以及城市道路、桥梁等设施运行安全的重大隐患排查整治情况;查看污水处理设施有限空间安全情况。

环卫设施方面,重点查看生活垃圾填埋场、焚烧厂、厨余垃圾处理厂、生活垃圾转运站、渗滤液处理设施等城市环卫设施安全运行风险隐患排查整治情况。

供水安全方面,查看是否落实隐患排查、园林养护方面,查看各级园林管

统筹推进“发展与安全”两件大事
着力打造“平安安庆”

项目和以工代赈相融合 美了村庄 富了村民

本报讯 “以前村里都是泥巴路,不好走,也没看头。现在全是水泥路,家门口就是广场,侧面还有一条长廊,路灯还挂着中国结,漂亮得很。”春节将至,太湖县江塘乡何墩村村民韦文品看着村庄的变化说道。

何墩村的变化源自人居环境整治提升项目的实施。

2023年7月,太湖县成功申报中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴项目,着力打造安徽省太湖县沿湖北岸农旅融合乡村振兴示范区,项目申报财政资金16530万元,共涉及3个乡镇,其中,江塘乡申报6个子项目,项目申报财政资金2293万元,江塘乡沿S246人居环境整治提升项目(一)就是其中之一。

10月中旬,该项目中涉及何墩村部分正式开工,建设面积180亩,绿化面积2000平方米,铺设草坪600平方米,植树200余株,3000米左右主干道和部分内部道路加装102盏太阳能路灯,新建4个化粪池,两口水塘清淤3790方,并新建生态停车场、彩绘文化墙、铺设休闲花岗石步道、配套休闲坐凳及大理石桌凳等。

资金有了,项目有了,但如何实现“村民主体、共享共建”,让更多村民在乡村振兴路上有参与感,让“村民同富裕”走得实、走得远、走得稳?江塘乡的答案是以工代赈。

江塘乡在中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴项目建设中,探索性融入以工代赈思路,在太湖县发展改革部门的指导下,江塘乡编制项目实施方案,选择适宜项目,确定项目中技术难度、专业性不高的工种,通过召开村民、组民会议,发动村民,特别是脱贫人口、易返贫致贫监测对象及其他低收入人口参与工程建设。项目严格按照“能用人工的尽量不用机械、能用当地群众的尽量不用专业队伍”的要求管理和调配务工人员,与务工人员签订务工协议并开展劳务技能培训。在此基础上,还鼓励各村内熟练工“以老带新”,常态化开展技能培训。江塘乡6个子项目中,5个项目结合以工代赈模式,实现以“包工不包料”的形式由村民自建完成。

何墩村五星组村民韦万里是一名瓦匠,平时接一些散工,自参与项目建设以来,每个月增收5000余元,并带着周边10余位村民学会了瓦匠手艺。“工作地点离家近,非常方便,还能为家乡做贡献。”韦万里笑着说。

江塘乡6个子项目中,5个结合以工代赈模式的项目目前已全部完工,共带动297位村民务工,实际发放劳务报酬240余万元,开展技能培训13次,培训576人次。
(全媒体记者 管炜 通讯员 刘灿)



“安庆工匠学院”授牌仪式举行 为安庆经济高质量发展提供人才支撑 姜奎堂出席

本报讯 1月26日上午,“安庆工匠学院”授牌仪式举行,省总工会党组成员曾传发为安庆工匠学院授牌,市人大常委会副主任、市总工会主席姜奎堂出席授牌仪式。

安庆工匠学院成立之后,将围绕“技能安庆”建设目标,紧密对接重点产业,充分发挥工会、人社的组织优势和安庆开放大学的科教资源优势,在理论研究、社会实践、校企合作、产业工人培训、互动宣讲、劳模工匠阵地建设等方面开展广泛合作,合力构建“工会+学校+企业”三位一体的职业技能培训

体系,创新协同培育模式,将劳模精神、劳动精神、工匠精神融入工匠学院建设的全过程,打通技能人才供给侧和产业需求侧的“最后一公里”,为安庆经济高质量发展提供人才支撑。

仪式后,省总工会慰问组一行到两户建档在册困难职工家庭、市职工服务中心工会驿站、中船柴油机有限公司、安徽江航爱唯科环境科技有限公司开展了走访慰问。
(见习记者 金晨 通讯员 杨永红)

马庙镇建设大棚养殖海虾 微型“人工海”增收新模式

本报讯 南美白对虾也能像蔬菜一样,在大棚里养殖吗?怀宁县马庙镇的回答是:能。1月25日,马庙镇曹坦村潘庄组的海虾生态养殖基地里,9个大棚很是壮观。走进大棚里,温暖如春,几个隔开的虾池就像一个个游泳池,技术员汪云龙和村干徐军军正在查看头天刚刚从海南空运来的虾苗生长情况。

如何发展特色水产养殖?马庙镇镇长江文动足了脑筋:能不能和沿海养殖大户一样,我们也采用大棚养殖海虾?带着这个想法,江文带着芸田圩联合党委和有关负责人前往沿海养殖基地学习取经。回来后,芸田圩联合党委和曹坦村合股投资200余万元,成立怀宁县瑞马强乡村发展有限公司,养起了海虾。

海虾养殖基地9个大棚占地15亩,共有9个养殖池。大棚顶部采用椭圆钢架做骨架,覆盖三层保温隔热膜,底部地面铺设环保防渗膜保护耕土层,膜上放置钢架帆布养殖池,并配套安装了循环水处理、供热、增氧等高科技养殖设施,实现微型“人工海”循环再利用,不仅实现了一年四季不间断出产海虾,而且使养殖密度进一步提高。此外,在大棚养殖模式下,海虾退市

时间也比露天养殖延迟1至2个月,在市场供应方面实现了大投入、高产和经济效益、生态效益兼备。

1月23日,从海南购进50万尾的“海虾宝宝”住进了“新家”。“不同于在外塘养殖,这9个温室大棚专门为它们搭建的。里面水温控制在22到27度之间,既有暖气管,又有增氧泵,养殖的水都是用海盐调出海水的成分。”技术员汪云龙介绍,海虾苗在海水池里淡化10天后,放到大池里自然生长,一个月左右再进行分苗,分别放到各个大棚水池里养殖,养殖到80天后就可以上市了。

查看水质、水温、投料……眼下正是虾苗生长关键期,从投放“海虾宝宝”起,马庙镇芸田圩联合党委和曹坦村村干轮流当起了24小时值守“保姆”。

“过去外塘露天养殖一年只养一季,有了温室大棚,一年至少可以养二季,产量也可以翻倍,销售也不受季节限制。按照80%成活率,50万尾海虾苗二季收入超过100万元。”江文介绍。

近两年,马庙镇发展外塘海虾养殖200余亩,年产值达200余万元,有力带动了村级集体和村民增收。
(通讯员 檀志扬 丁浩浩)

全面推进乡村振兴